

盘点2022:株股俱乐部有啥新看点?

斩获两个省级榜单第一,“在审”“在辅”数量全省第二……

株洲晚报融媒体中心记者/廖喜张



▲唐人神楼房养猪项目。(资料图片)

随着2022年的收官,A股正式进入新的交易周期。回首刚刚过去的这一年,全球经济遭遇多重冲击,“黑天鹅”、“灰犀牛”轮番上演,资本市场剧烈波动。但也正是在这一年,株股上市公司迎难而上、表现抢眼。立足新起点,阔步新征程,我们先来回顾一下株股俱乐部有哪些新看点?

新看点1 斩获两个省级竞争力榜单第一

株洲上市公司实力怎样?看看这份榜单就知道。2022年,省地方金融监管局发布湖南省上市公司综合竞争力榜单,多家株洲上市公司上榜,其中,宏达电子、千金药业分列“发展潜力”“社会责任”榜单第一。湖南上市公司综合竞争力榜单形成的依据是省地方金融监管局联合财信证券推出的湖南省上市公司竞争力评价体系,包括规模实力、发展潜力、创新能力、经营效益、社会责任等五大榜单。其中,发展潜力榜单,以行业属性、市值属性、过去3年主营业务收入复合增速、过去3年利润复合增速、未来2年预期收入增速、未来2年预期

利润增速为评价指标。宏达电子以80.48分的评分排在榜单第1位,成为最具发展潜力的湖南上市公司。社会责任榜单中,株洲上市公司千金药业、华瓷股份、旗滨集团进入前十名,分别排在第1位、第3位、第7位;规模实力榜单中,株洲上市公司时代电气、旗滨集团进入前十名,分别排在第8位、第10位;创新能力榜单中,时代电气、时代新材进入前十名,分别排在第4位、第10位;经营效益榜单中,旗滨集团、宏达电子、华瓷精密进入前十名,分别排在第4位、第5位、第5位(并列)。

新看点2 “在审”“在辅”数量居全省第二

株洲上市公司的实力,还要看后备力量,主要可以看看两张表。第一张表是湖南证监局披露的全省拟上市公司报备情况表。根据最新的报备情况,我市有7家株洲企业在列,分别是湖南昊华、株洲肯特、澳维科技、科能新材、火炬科技、菲斯罗克和旗滨电子。目前,这7家企业都处于“在辅”阶段。处于“在审”阶段的是中天建设,这一家有着逾40年经营历史的知名总承包建筑集团。2022年12月14日,该公司更新招股书,第五次递表寻求在港股上市。据市金融办透露,2022年我市新增在

审企业1家,新增在辅企业4家,新增1家申报新三板。目前,在审、在辅企业数量达8家之多,创历史新高,数量居全省第二。另一张表格是湖南省地方金融监督管理局公示的全省上市后备资源库名单,我市有81家企业入围省级后备资源库,数量居全省第二。这些企业多为科技制造业企业,实力出众,例如,株洲晶彩电子是一家专业生产液晶显示器及液晶显示模组的高薪民营企业,部分产品远销日本、中东、欧美等国家和地区;立方新能源是新能源绿色事业的开拓者,已成功推出第一代钠离子电池,抢占新一代储能型电池市场先机。

新看点3 时代电气坐稳湘股榜第二位

2022年12月30日15时,时代电气以54.57元/股的价格收盘,当天微涨0.59%,但相比年初下跌了33.08%。受疫情、美联储加息等多重不确定因素扰动,2022年的资本市场表现可谓一波三折。据21数据新闻实验室统计,截至2022年12月31日,在全球16个主要交易所上市的中国上市公司共计8654家,相比前一年增加378家,但总市值122.66万亿元,相比前一年下滑了13.61%。株洲上市公司见证大环境变化。受到股价大幅下挫的影响,时代电气2022年的总市值最终定格在663.62亿元,相比上一

年缩水了27.44%。但尽管如此,其总市值仍高居株洲上市公司首位,在湖南地区上市公司中排名第二,仅次于爱尔眼科。另外,在中国上市公司市值500强榜单上,时代电气依然排名第300位,排名仅下滑了34位,是唯一一家跻身500强的株洲企业。2021年9月7日,时代电气以31.38元/股的发行价在科创板上市,当年11月23日最高触及92.6元/股,总市值一度达到1200亿元,成为我市第一家千亿元总市值企业。表现不俗的时代电气,受到各路资本青睐,根据2022三季报数据,共有33只基金的十大重仓股中持有时代电气,合计持有3998.57万股,持股市值21.67亿元。

新看点4 2家企业净利润冲刺20亿元+

在株洲上市公司中,提起净利润指标,大家第一个想到的肯定是旗滨集团。这家最能赚钱的本地上市公司,2021年狂赚了42.34亿元。不过2022年随着国内外经济环境的影响,旗滨集团的“利润王”宝座被时代电气抢走了。2022年前三季度,时代电气实现归母净利润15.63亿元,同比增长29.97%。其中,第三季度实现净利润近7亿元,同比增长36.4%。近年来,由于轨道交通行业增长放缓以及疫情等因素的影响,时代电气业绩曾出现较大波动。不过,紧抓功率半导体器件、汽车电驱产品在全球缺乏蔓延及新能源汽车产业蓬勃发展的战略机遇,公司业绩稳步回升。根据机构对时代电气业绩的预测,预计2022年实现净利润23.97亿元,较上年同比增长18.8%。虽然净利润大幅下滑,但旗滨集团前三季度依然净赚了12.49亿元,让很多上市公司都“羡慕嫉妒恨”。旗滨集团是国内浮法建筑玻璃的龙头企业,但浮法建筑玻璃产品市场70%依赖于房地产。在地产下行周期中,浮法玻璃销量和价格同比均在下降,旗滨集团很难独善其身。但尽管如此,旗滨集团2022年的净利润依然有机会冲刺20亿元+。根据各机构的业绩预测,预计2022年旗滨集团净利润可达到19.88亿元,较上年同比下降53.05%。

新看点5 唐人神冲刺上市公司500强

营业收入是唐人神的传统“强项”。处于行业反周期的唐人神,今年撒开了脚丫子“向前跑”。2022年前三季度,实现营业收入186.97亿元,同比增长14.96%;归母净利润3423.19万元,同比扭亏。作为我国规模较大的集饲料生产、生猪养殖、肉制品加工于一体的生猪全产业链一体化企业,唐人神2022年1至11月累计生猪销量186.95万头,同比上升31.92%。近年来,唐人神持续扩产布局,迅速扩大生猪产能,计划2022年、2023年、2024年分别出栏生猪200万头、350万头、500万头。唐人神相关负责人介绍,公司已搭建了一支涵盖饲料营养、兽医、生产、管理等专业化人才在内的成熟养殖队伍,以自繁自养为主要发展方向,加大产能的投资建设力度,生猪产能在2022年下半年逐步释放。值得一提的是,唐人神去年完成营业收入217.4亿元,与排在中国上市公司500强最末位的企业相比,只少了10.3亿元。根据2022年前三季度的数据推测,只要第四季度依然保持当前的增长速度,唐人神重回中国上市公司500强应该很有机会。

东方红娘

政府注册的正规婚介,法人专注婚介二十年,会员信息真实,婚介收费合理,成功率高,资深红娘贴心服务,精准匹配,受到了广大单身朋友的青睐与认可。东方红娘欢迎各界单身人士的大驾光临!
男:离异,68岁,1.7米,大专,有房有车,事业单位退休,孩已独立。
男:离异,57岁,1.75米,大专,有房有车,国企中层干部,孩已独立。
男:离异,46岁,1.73米,大专,工程师,有房有车,自办公司,孩随母。
男:离异,40岁,1.8米,研究生,工程师,有房有车,央企干部。
男:未婚,45岁,1.78米,大专,房两套,有车,公司股东,帅气。
男:未婚,34岁,1.73米,博士,有房有车,拿年薪,家境优。
男:未婚,27岁,1.68米,有房有车,自办公司年收入过百万。
女:离异,60岁,1.57米,大专,经商,大气,孩已婚,有房有车。
女:离异,48岁,1.63米,大专,有房,铁路职员,孩随父。
女:离异,39岁,1.6米,大专,有房,事业编制,院美气质佳。
女:未婚,31岁,1.62米,本科,有房有车,银行干部,靓丽。
女:未婚,29岁,1.6米,本科,有房,事业编制,漂亮可爱,父母有单位。
诚邀爱心人士加盟
地址:株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦16楼1618号
电话:22175288
22957018
微信:18932126168

广告接待热线 2000111111

咋回事? 揭幕仪式后蔡申熙铜像不见了

部门答复:没被盗,保存起来了,尚在走审批程序

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘平)蔡申熙铜像揭幕仪式举行不久,新竖立的铜像却不见了……近日,醴陵市王仙镇申熙村“蔡申熙广场”的铜像去向引发市民关注。铜像去哪儿了?有市民希望官方有个解释。

蔡申熙铜像不见了 网友要求找出真相

近日,有关“蔡申熙广场”建设、蔡申熙铜像揭幕仪式等内容的短视频受到不少市民关注。2022年12月20日,醴陵市王仙镇申熙村新建的“蔡申熙广场”举行了“蔡申熙烈士铜像揭幕仪式”。活动现场,拉有横幅,摆放有不少花篮,有不少人员参加活动。揭幕的铜像为蔡申熙的半身塑像。据醴陵当地媒体报道,蔡申熙铜像的基座高1.6米,铜像高1米,共高2.6米。揭幕仪式举行不久,有关“铜像不见了”的消息迅速传开,备受关注。视频内容显示,亮相揭幕仪式活动现场的横幅、花篮等还留在“蔡申熙广场”,基座上的铜像不见了。视频配文称:铜像于2022年12月20日上午揭幕,2022年12月21日上午,铜像就不见了。不少网友留言认为,铜像遭遇了偷盗,纷纷谴责破坏纪念设施的行为,要求严查,找出真相。

相关部门: 设立铜像事宜正在走审批程序

相关资料显示,蔡申熙是醴陵黄沙(今王仙镇)人。1924年加入中国共产党。黄埔军校第一期毕业,参加过两次东征、北伐战争、南昌起义等。1930年创建红十五军并任军长。1932年任红二十五军军长。同年10月在湖北河口口的战斗中,壮烈牺牲,年仅26岁。1989年,被中央军委认定为中国人民解放军36位军事家之一,是我军最年轻的军事家。1月5日,本报记者采访申熙村村民了解到,当地举行“蔡申熙烈士铜像揭幕仪式”及铜像在揭幕仪式后不见了的情况属实。对于铜像的去向,接受采访的村民表示不知情。铜像去哪儿了呢?本报记者分别向王仙镇政府的工作人员和申熙村村干部了解情况。镇政府工作人员拒绝接受采访。村委会一名张姓负责人对有关铜像的问题避而不谈。1月5日,醴陵市相关部门的工作人员回复记者称,铜像没有遭遇盗窃,是保存起来了,设立铜像事宜正在走审批程序。

延伸阅读 烈士纪念设施未经批准不得建设

烈士纪念设施,是指在我国境内按照国家有关规定为纪念缅怀英烈专门修建的烈士陵园、烈士墓、烈士骨灰堂、烈士英名墙、纪念馆、纪念碑、纪念塔、纪念塑像、纪念广场等设施。根据《烈士纪念设施保护管理办法》规定,新建、改建、扩建烈士纪念设施应当从严控制,未经批准不得建设。对于反映同一历史人物、同一历史事件,已建烈士纪念设施的,原则上不得重复建设。涉及重大革命历史题材、已故领导同志、已故著名党史人物、已故著名党外人士、已故近代名人的纪念设施的新建、改建、扩建,应当按规定逐级上报,经党中央、国务院批准后实施。不涉及以上内容的,应当由所在地县级以上人民政府退役军人工作主管部门提出申请,经核定其保护级别的县级以上人民政府退役军人工作主管部门审核并报同级人民政府批准后实施。



▲蔡申熙铜像。网络截图



▲揭幕仪式后,基座上的铜像不见了。网络截图



▲不少网友留言认为,铜像遭遇了偷盗,要求严查。网络截图

高峰期遇上“用工荒” 家政市场“人少活多”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌)春节临近,很多家庭开始扫尘除垢,准备辞旧迎新。记者在采访中了解到,我市家政市场也进入了旺季,岁末年尾的保洁服务预约明显增多。今年,随着疫情放开,不少外来务工的家政阿姨提早回老家,目前,家政保洁市场“人少活多”,可谓是高峰期遇上“用工荒”。

临近年关,一天比一天忙了

1月5日上午8时,保洁员李姐来到天元区一小区的客户家里进行保洁,她擦洗玻璃,清扫厨房和卫生间,忙得连中饭都没顾上吃,直到下午3时多工作才结束。“从进入腊月开始,我们就开始忙起来了。”李姐告诉记者,她从事家政服务7年多了,临近年关,一天比一天忙了。“这家做完,我还要去另外一个客户家做大扫除,起码要做到晚上九点了。”李姐告诉记者,这两年,和她预订保洁的多数是年轻人,较快的生活节奏令他们力不从心,还有的年轻人不想父母太累,但自己又没时间,于是出钱让保洁员为父母家打扫。“这周先把几个老客户家的保洁工作做好,过两天就打算回家过年,不接单了。”市区某家政公司的负责人表示,往年这个时候都是公司保洁接单的“旺季”。最近,因为客户和保洁员陆续“阳了”,一些固定订单被取消。“出于保护员工身体健康为首要任务考虑,前些日子,公司就决定提早放假,让保洁阿姨提早回家过好年,只留下少部分的保洁阿姨坚守岗位,维护老客户订单。”

服务项目越来越细化

记者了解到,目前,家政保洁市场的项目越来越细化。除了常规的清洁外,近年来,专门针对家庭使用频率较高的家居电器类清洁服务,也被列入热门单项保洁服务中。“我家今年不仅要擦玻璃、清洗油烟机,还要清洗洗衣机、空调。”前几天,市民王女士联系到一家家政公司,预约了春节前的保洁服务。按照预约时间,保洁员到王女士家进行打扫。有人擦玻璃,还有人专门清洗家电。王女士与保洁员交谈得知,虽然这些保洁员都属于同一家家政公司,但他们平时从事不同的项目。这样,他们操作起来更熟练也更专业。记者昨日咨询了多家家政公司,得到的答案相类似:年终大扫除保洁价格从之前的40元/人每小时涨至45元/人每小时或50元/人每小时。而清洗家电的价格则是根据机器护理的难度来决定。专门项目的保洁服务细分了,意味着客户要求更高了,对于普通的家政保洁公司来说竞争压力也更大,对此,一些家政公司会定期组织培训,培养员工“专活专人”,据介绍,一些公司有专门做油烟机领域清洁、修理业务的老师傅,生意很好,还有专门清洗洗衣机、冰箱、沙发垫、窗帘的老师傅。

有需求的客户,尽量提早预约

家政公司同时提醒,年底了,有保洁需求的客户,尽量提早预约。选择家政公司时一定要谨慎,确认有正规资质和主管部门,并详细约定提供服务的时间、地点、价格、项目和标准,以及折扣价有效期等事项,维护自身的合法权益。

▶工作人员正在客户家做洗衣机全拆洗清洁服务。 记者/杨凌凌 摄

